Swismastino d’Argento

ALL’ASSOCIAZIONE  FORNACETTESE DELL’ANNO 2010

AGISCO

Associazione di Genitori dei bambini

In età SCOlare del Comune di Calcinaia

Motivazione

Il 26 Ottobre 2009 una trentina di genitori decisero di fondare un’associazione per contribuire alla crescita, all’educazione e all’istruzione dei bambini. Così è nata Agisco. Per porre l’accento sullo spirito di collaborazione con i vari attori in campo: genitori insegnanti, amministrazione comunale e Dirigenza Scolastica. Il primo Comitato Direttivo è rimasto in carica fino a maggio 2010 e in quei mesi iniziali di vita dell’associazione si sono instaurati i rapporti con il Comune e la Direzione Scolastica e con le altre associazioni del territorio ponendo le basi di un’esperienza nuova, unica e stimolante in cui si sono viste realizzate in poco tempo molte buone iniziative e alcuni buoni servizi. Il 14 maggio 2010 si sono rinnovati gli organi dirigenti dell’associazione che rimarranno in carica per i prossimi 3 anni. Il primo anno di vita dell’associazione è positivo grazie al lavoro e all’impegno di tutti i soci.  Insomma un gruppo di genitori che credono nella scuola, nell'istruzione e nella possibilità di fare sempre meglio per arricchire il bagaglio culturale e di esperienze per i propri figli. Contribuire, appunto, alla CRESCITA, all'EDUCAZIONE e all'ISTRUZIONE dei bambini. 


A poco più di un anno di attività l’associazione può vantare numerosi iniziative:  dall’organizzazione di incontri con esperti su vari temi relativi alla sicurezza dei bimbi, alla realizzazione di un progetto di dopo scuola già presentato al Comune  che lo ha accolto favorevolmente, fino all’organizzazione di gite guidate. Scuola di pesca sul lago e raccolta di donazioni di materiale utile al buon funzionamento della scuola. Per tutti questi motivi auguriamo all’associazione AGiSCO diventi una solida realtà del Comune di Calcinaia e che i genitori possano contare sempre più su AGISCO come compagna di viaggio nel lungo percorso intrapreso per crescere i loro figli. 

Congratulazioni vivissime.

Swismastino d’Argento

AL FORNACETTESE DELL’ANNO 2010

ASILO INFANTILE “CADUTI IN GUERRA”

Motivazione

La Scuola dei fornacettesi per eccellenza è l’Asilo Infantile intitolato agli eroi  Caduti in Guerra. La scuola è presente sul territorio da quasi ottant’anni ed è nata per volere dei cittadini di Fornacette per onorare i Caduti della prima guerra mondiale. Nata per accogliere i bambini del nostro paese fu un tempo gestita dalle Suore. Oggi è una scuola paritaria con servizi più ampi e completi. Tenendo conto delle numerose richieste inserisce bambini a partire da diciotto mesi di età. Le finalità della scuola materna e del Centro Giochi Educativo, sono quelle di educare ed assistere, secondo la concezione cristiana della vita, nella forma della tradizione cattolica, i bambini che saranno iscritti alla scuola stessa, favorendone la loro crescita fisica, intellettuale, sociale, morale e religiosa in stretta collaborazione con la famiglia che, fermo il suo diritto primario all’educazione dei figli, condivide le finalità educative della scuola.

Congratulazioni e grazie per l’importante servizio che svolgete in favore della nostra comunità.

Fornacette, 8 Dicembre 2010                

                                          IL PRESIDENTE

                                                                                                                          Mauro Pardini
Il G.P. Swismasty “Special” è stato consegnato all’amico Arrigo Basilei – imprenditore – per il suo impegno sociale, per la sua coerenza politica.










